

鱼儿的哭泣

湖光小学六(4)班 杨卓涵

爸爸经常给我讲起他小时候的故事。他说我们的老家在一个山清水秀的小山村，村子里有一条清澈的白沙河，那是他小时候的乐园。

河的两边绿树成荫，小河有两三米深，河底铺满了白色的沙子。鱼虾和小螃蟹自由自在地游，还有很多河蚌。夏天，爸爸和小伙伴们在河里游泳嬉戏，还会捡很多河蚌回家做成美味的面汤，现在爸爸对那种味道还是念念不忘。在爸爸的描述中，故乡的白沙河就是人间仙境，妈妈和我一直想去看看。

劳动节假期，爸爸终于有时间带我们回老家了。坐在车里，我欣赏着窗外的美景，心里急切地想早点看到美丽的白沙河。一路的颠簸终于把我带到了这个期盼已久的地方。我下车后，远远地只看到

几棵孤零零的柳树在回忆着往事。这就是爸爸所说的人间仙境吗？我看了看爸爸，他的眼中也满是疑惑。

我们奔向河边，到河边后我们惊呆了。河水已经浑浊不堪，水面上布满了各种各样的生活垃圾。污浊不堪的黑水，不时地喷出难闻的气泡。岸边漂浮着鱼儿的尸体，成片的水草布满了河的两边，散发出阵阵腥臭。就连路过的鸟儿都不愿在这里停留，一声悲鸣之后就飞向了远方……

顺着小河往上游走，有一条鱼在水草和死鱼中间有气无力地穿过，好像在寻找它的亲人。我仿佛看见它流下了一滴悲伤无奈的眼泪，它好像在说：“人类实在自私，为了自己的生活方便，污染我们的家园，让我们鱼类无法生存。我失去了亲

人，我该去向何方？难道他们不知道这样的污染也会危害人类自身的健康？人类为什么要这样做呢？哪里才是我们鱼儿生活的乐园呢？”

在返回的路上，我仔细思索着看到的景象。回想那条无助的小鱼，如果我们再不注意保护环境，保护我们自己的家园——地球，也许有一天我们人类再无鱼可吃，无水可饮。最后，人类一定是像那条小鱼儿一样失去自己的家园，无处生存。

地球是我们人类与其他生物生活的共同家园，生活在这个大家园的动植物们都是人类的朋友。我们只有这一个家园，我们不能够再破坏环境了，不能再让鱼儿哭泣了，不能让地球哭泣了，更不能让人类自己哭泣了。让我们共同建设我们美丽的家园吧！



榭坠飘香

鲁山县琴台第二小学 马子舒

“榭坠”，看到这两个字，大家一定会感到迷惑，这是什么东西？让我告诉你们吧。榭坠是粽子的一种，是用我们鲁山县特有的一种树的叶子——榭叶做成的。眼看今年的端午节就要来了，每年的这个时候，妈妈就会包好多香甜可口的榭坠，今年也不例外，只不过，这次本小姐也参与制作榭坠！

星期六，妈妈说我们家要包榭坠。于是我们开始准备材料，榭叶、糯米、红枣、葡萄干、毛线，OK，全齐了，我兴致勃勃地检查着材料。妈妈开始整理榭叶，首先把榭叶下部比较硬的地方剪掉，然后仔细清洗一遍，最后放在锅里煮一下。我疑惑地问妈妈：“为什么叶子要煮一煮呀？”妈妈笑着回答：“榭叶不煮是很硬的，而且那种清香是出不来的。”哦，原来如此。然后妈妈就开始淘米、洗枣。好了，干完了这些活，就让我们一起来包榭坠吧。

我围上围裙，坐在桌子前，妈妈让我跟着她学。首先拿起两片榭叶重叠起来，再抓一小把糯米，放在上面，拿起两个红枣，放在米上，红枣就像两个胖乎乎的小孩乖乖地躺在白色的“毯子”上，再点缀上几粒绿色的葡萄干，真好玩。接着就开始包了，这个可是有点难度的，两手要紧紧捏住榭叶的两端，卷一下，然后把两边的也折进去，接着把榭叶卷到底，最后用毛线把包好的榭坠绑紧，一个榭坠就做好了。我擦擦头上的汗珠，看着眼前这个绿色的“小娃娃”，虽然没有妈妈做得好看，但毕竟是我的第一个劳动成果，我感到心里美滋滋的。

我和妈妈忙了一个多小时，终于包好了所有的榭坠。妈妈把榭坠放在电饭锅里开始煮了。我在客厅看书，突然被一种沁人心脾的清香吸引到了厨房。我一看，哦！原来是榭坠熟了。我迫不及待地打开锅盖，顿时，清香四溢，令我垂涎欲滴。妈妈拿起筷子帮我夹了一个，我剥开叶子，大口吃起来，黏黏的、香香的、甜甜的，令人回味无穷！

看到这里，你们的口水是不是都快流出来了，想吃的话，就来我家做客吧！

奇怪的小贩

蓝天学校六(2)班 马嘉欣

离我家不远的食品店前，有一个卖蒸糕的小贩。这个人有些奇怪。

早晨，来来往往的人经过他的小摊时，不管你买不买，看不看，他总是对人笑嘻嘻的。

一个小朋友边走边玩弹球，他看见了，笑着对小朋友说：“走路可要当心，小心车辆呀，别玩了。”我心想：人家走路，关你什么事？你真是多管闲事！他不管别人反应如何，依然是那张笑脸。

中午，我放学回家，看到的还是那张不变的笑脸。下午，我终于忍不住了，拿了兩元钱，准备去“会会”他。我递上两元钱，“喂，买两块钱的蒸糕。”“蒸糕可别多吃，先尝一块看好不好吃。”他没有接钱，倒是递给我一块蒸糕，“收你五角钱。”怎么只收五角钱，真是奇怪的小贩。

我很茫然，接过蒸糕，打量起他来，绿上衣，黑裤子，一张满是笑容的脸。“蒸糕吃多了，你肚子会痛的。”他摸了摸自己的肚子，笑得很开心。我突然感到，他的笑不是为了贪财。他爱笑正是说明他有一颗善良、美好的心。小贩，其实一点都不怪！

(指导老师：张松会)

一双球鞋

继红小学五(3)班 闫珂怡

每一个人都有自己崇拜的对象，我也不例外。

许多人崇拜歌星、影星、球星……而我却不崇拜他们，我的妈妈才是我最崇拜的人。

生活中处处都能发现妈妈对我的关爱，这些事偶尔做起来倒还容易，可是她却一丝不苟地做了十几年。妈妈不仅对我充满了爱，还有很多令我敬佩的地方。

有一次，我要参加学校的活动，要求第二天必须穿白球鞋。可我的白球鞋因为下雨天穿过，已脏得不成样子，急得我团团转。妈妈看了看说：“你睡吧，明天还你一双崭新的球鞋。”我带着怀疑睡下了。谁知妈妈连夜用刷子把鞋子上的泥土刷掉，又用电吹风将其吹干，然后把白色鞋油涂在上面刷了起来，直至鞋面发亮。

早上醒来，我穿上焕然一新的鞋子，高兴得一蹦三尺高。不过，我也发现了妈妈红红的双眼。顿时，我的眼泪像断了线的珠子滚了下来。妈妈轻轻地为我拭去眼泪，她看着我说：“赶快上学去吧！别迟到了！”我紧紧地抱住了妈妈，心里久久不能平静。

(指导老师：聂晓旭)



母爱就像空气

雷锋小学三(1)班 胡睿

母爱有时候真的很像空气，通常情况下我们很难注意到。

我从爸爸那里了解到了这样一件事：在我不到一岁时，有一次吃桂圆，果肉吃完后，一不小心把果核咽到了肚子里。这下可把妈妈急坏了。“他这么小，哪儿疼哪儿痒自己又不会说话，这可该怎么办呢……”她心急如焚，把我紧紧搂在怀里，整夜睡不着觉，眼睛都哭红了。最终，妈妈背着爸爸，自己吞下了一枚果核，为的是亲身感受果核在肚子里究竟是怎样一种痛苦。

事情总算是虚惊一场。第三天早上，妈妈在我的便便里扒出了那枚果核，才安心地合上眼小睡了一会儿。

这件事深深地刻在我的脑海里。从小到大，我的妈妈为我操过多少次心啊！亲爱的妈妈，我该如何报答您呢？我将努力把自己的学业做得更好，健康快乐地长大，不辜负妈妈对我的殷切期望。

(指导老师：胡国峰)



名字的来历

联盟路小学三(2)班 杨佳锐

每个人都有自己的名字，每个名字都有一定的来历。它们有的表达了家人的祝福，有的蕴含着父母对我们的期望、爱意……我的名字也不例外，我叫杨佳锐。

我名字的第一个字是“佳”。佳在字典里的意思是：美，好的。妈妈告诉我，这个字是她在我怀里的时，梦中想到的。

我名字的第二个字是“锐”。锐在字典里的意思是：锐气，勇往直前的气势。妈妈给我取这个名字的第一个原因是：她有一位朋友，他是一个成功人士。他的名字里有“锐”这个字。所以妈妈就给我

选了这个锐字。妈妈给我取这个名字的第二个原因是：妈妈认为，锐字有刚强、勇敢的意思，她想让我长大后成为一个男子汉，不怕困难。我爸爸姓杨，所以我的姓也是杨。就这样，我的名字就是“杨佳锐”了。

妈妈告诉爸爸这个名字之后，爸爸也觉得可以。不过爸爸说：“因为我五行当中缺水……得起个小名，洋字带有水，就叫‘洋洋’吧。”

从此以后，我的大名就叫杨佳锐，小名就叫洋洋。同学们，你们的名字有什么来历呢？

推销图书，真难！

光明路小学三(4)班 沈紫蒙

为了体验不同的职业，小记者团推出小小图书销售员体验活动，我得知这个消息兴奋异常。

早上八点钟，我们小记者团成员准时在鹰城广场集合。带队老师给我们进行短暂的销售业务培训，教我们怎样给客人打招呼，怎样使用礼貌用语，怎样做推销等。听完之后，我们都跃跃欲试，想要大展身手。

然后我们就去书棚里开始了实战演练。老师给我分的摊位是文学历史及青春散文类别的书籍。刚开始，我的摊位显得有点冷清，我也有点害羞，不敢大声向顾客打招呼。尽管有三三两两的顾客也在我的摊位前驻足，但是大多都随便翻几下就离开了。这时，我耳边不时传来旁边的同学这个卖了几本那个卖了几本的声音。我心里焦躁起来，恨不得嗓子里伸出双手，把路过的客人给拉到我的摊位前。

带队老师看出了我的情绪，赶紧过来给我做示范。老师看到一位阿姨带着一个哥哥过来，立马拿起一本书对她说：“请看看这本书吧，比较适合你的孩子读。”那个

阿姨拿起看了看，点点头，就拿起这本书走了。老师转身对我说：“要主动去和顾客打招呼，这样即使没有卖出去，也证明我们已经用心做过了。”

我听后备受鼓舞，决心大胆地试试。这时，我看到一位带宝宝的阿姨向这儿张望，于是我急忙跟过去打招呼。我按照老师教的方法向她推荐了一本书，阿姨听了介绍后有些犹豫，但我毫不气馁，又耐心地向她做了一些介绍，终于让她满意。然后她又随手在书摊上挑选了一本书，由我带着去收银台结账了。结账的同时，阿姨礼貌地问我多大了，在哪上学的问题，我都礼貌地回答了。阿姨夸我说：“你真棒。”我听了心里美滋滋的。返回书摊后我信心倍增，准备再接再厉，没想到带队老师却说：“活动体验结束了。”

通过这次的职业体验，我体会到了劳动者的辛苦，还有收获的快乐！劳动是神奇的，劳动是伟大的。劳动者用勤劳的双手和智慧编织了这个五彩斑斓的世界，创造了人类的文明。